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Περιγραφή: 
H Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Αιγαίου (Παράρτημα Σάμου), σε συνεργασία με την Ομάδα
Εθελοντών Πρόληψης και Προαγωγής Υγείας Καρλοβάσου, του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων
& Προαγωγή Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε. Σάμου "Φάρος", ο Ιατρικός Σύλλογος Σάμου και ο
Σύλλογος Φίλων Υποστηρικτών Καρκινοπαθών Νομού Σάμου «ΕυΠο» ενώνουν τις δυνάμεις τους και
σας προσκαλούν σε μία συζήτηση-εκδήλωση που αναδεικνύει τον θεραπευτικό ρόλο της τέχνης και
τη δύναμή της να μεταμορφώνει τον ανθρώπινο πόνο σε δημιουργία και ελπίδα, την Κυριακή 21
Σεπτεμβρίου 2025, στις 6:00 το απόγευμα στον αύλειο χώρο του Χατζηγιάννειου κτιρίου της
βιβλιοθήκης.

Η εκδήλωση εντάσσεται στον ετήσιο προγραμματισμό δράσεων της Ομάδας Εθελοντών και έχει
τίτλο: «Η συμβολή της Τέχνης στην Πρόληψη, τη Θεραπεία και την Ανανοηματοδότηση
του Πόνου». Η επιλογή του θέματος εστιάζει στη σύνδεση ανάμεσα στην Πρόληψη και την εμπειρία
του Πόνου και της Απώλειας, καθώς αυτά αποτελούν συχνά εκλυτικούς παράγοντες για την έναρξη
και εδραίωση εξαρτητικών συμπεριφορών. Η απώλεια αγαπημένων προσώπων, οι οικογενειακές
κρίσεις, αλλά και οι ευρύτερες κοινωνικές συνθήκες — πόλεμος, προσφυγιά, βία ή κοινωνικός
αποκλεισμός — αυξάνουν την ψυχική ευαλωτότητα και τον κίνδυνο καταφυγής σε ουσίες ή άλλες
μορφές εξάρτησης. Η χρήση ουσιών μπορεί να προσφέρει μια ψευδαίσθηση ανακούφισης ή
προσωρινής αποφόρτισης απέναντι στον ψυχικό πόνο, εμποδίζοντας όμως την ουσιαστική
επεξεργασία της απώλειας και την ανάπτυξη υγιών στρατηγικών προσαρμογής.

Η Πρόληψη, επομένως, δεν αφορά μόνο τον περιορισμό της διαθεσιμότητας ουσιών αλλά κυρίως την
ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας, της κοινωνικής συνοχής και της δημιουργικής έκφρασης,
που μπορούν να λειτουργήσουν ως «αντίδοτο» στη μοναξιά και την απελπισία. Η Τέχνη, σε αυτό το
πλαίσιο, αναδεικνύεται ως γέφυρα για διάλογο και ως αφορμή επανανοηματοδότησης του πόνου σε
ένα συλλογικό, υποστηρικτικό πλαίσιο.
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